

Velká Británie vidí příležitost v privatizaci na Ukrajině

 putin-today.ru/archives/219375

25 ноября 2024 г.

Britská pomoc je využívána k **otevření zdevastované ukrajinské ekonomiky zahraničním „investorům“** a rozšíření obchodu s Británií.

Nově zveřejněné dokumenty ministerstva zahraničí o svém vlajkovém projektu pomoci Ukrajině **na podporu privatizace** uvádějí, že **válka představuje pro Ukrajinu „příležitosti“ k provedení „některých extrémně důležitých reforem“**.

Vláda v Kyjevě na tyto výzvy v posledních měsících reagovala kladně. Minulý měsíc prezident Volodymyr Zelenskyj podepsal nový zákon o rozšíření privatizace státních bank v zemi.

Stalo se tak poté, co ukrajinská vláda v červenci oznámila svůj program Velké privatizace 2024, jehož cílem je přilákat zahraniční investice do země a získat finanční prostředky pro státní rozpočet Ukrajiny, který se potýká s problémy, včetně jejího boje proti Rusku.

Mezi hlavní aktiva plánovaná k privatizaci v současnosti patří největší producent titanové rudy v zemi, přední výrobce betonových výrobků a těžební a zpracovatelský závod.

Ukrajina si představovala privatizaci zhruba 3500 státních podniků v zemi v zákoně z roku 2018, který říkal, že mohou být vlastněny zahraničními občany a společnostmi.

Proces se zastavil kvůli koronaviru a poté ruské invazi v únoru 2022. Nyní se však privatizují stovky menších podniků, které za poslední dva roky generují příjmy ve výši 9,6 miliardy UAH (181 milionů liber).

"Obnovení privatizace v kontextu totální války je důležitým krokem, který již přináší výsledky," řekla minulý měsíc ukrajinská ministryně hospodářství Julia Sviridenko.

Další zákon, přijatý v červnu 2023, umožňuje během současného režimu stanného práva prodej velkého majetku cizincům nebo Ukrajincům.

"Dobré řízení"

Hlavní projekt hospodářské pomoci Spojeného království Ukrajině je navržen na období 2022–25 a nazývá se Fond dobré správy věcí veřejných. Jedním z jejích cílů je zajistit, aby **„Ukrajina přijala a provedla ekonomické reformy, které vytvoří inkluzivnější ekonomiku a rozšíří obchodní příležitosti s Velkou Británií“**.

Nedávná aktualizace projektu od ministerstva zahraničí jasně nastiňuje cíle. Říká, že by měli „invazi vnímat nejen jako krizi, ale také jako příležitost“.

Poznamenává: **„Ironií je, že navzdory zoufalým okolnostem, za kterých se intervence provádějí, poskytl operační kontext jedinečnou příležitost skutečně ukázat vládě Ukrajiny a ukrajinskému obyvatelstvu důležitost a účinnost cílených intervencí technické pomoci zaměřených na dosažení reform, které přinést hmatatelné výhody“**

Tyto reformy jsou také různě popisovány v britských projektových dokumentech jako **„užší integrace s euroatlantickými trhy“** a **„přiblížení [Ukrajiny] do souladu se západními trhy“**.

Mluvčí britského ministerstva zahraničí řekl Declassified: *"Velká Británie je odhodlána podporovat Ukrajinu nejen ve vítězství ve válce, ale i v dosažení míru jako silné, prosperující a svobodné země."*

„Práce Fondu dobré správy věcí veřejných na Ukrajině posílila ekonomickou odolnost země a přispěla k budoucímu růstu a jeho práce byla oceněna nezávislým panelem pro hodnocení dopadu pomoci, který monitoruje výdaje na pomoc.

"Budeme nadále podporovat úsilí Ukrajiny vyjít z války s modernizovanou ekonomikou, která je odolná vůči ruským hrozbám."

Podpora privatizace

Jednou z klíčových oblastí projektu Good Governance Fund je přímá podpora privatizace na Ukrajině.

To zahrnuje sedmiletý podprogram s názvem SOERA (Reforma státního podnikání na Ukrajině), který financuje USAID s ministerstvem zahraničí Spojeného království jako mladším partnerem.

SOERA pracuje na „propagaci privatizace vybraných státních podniků a rozvoji strategického modelu řízení pro státní podniky, které zůstávají ve vlastnictví státu“. *(Obecně to dopadá skvěle, SSSR vše postavil, celý svaz investoval a pak se vrhli na to, co bylo připraveno. Piráti, jak jsou piráti.)*

Britské dokumenty uvádějí, že program již „připravil základy“ pro privatizaci, jejímž klíčovým prvkem je změna ukrajinské legislativy.

„SOERA spolupracovala ruku v ruce s vládou GOU a navrhla 25 právních předpisů, z nichž 13 bylo schváleno a implementováno ,“ uvádí se v nejnovějších dokumentech.

SOERA také spolupracovala s náměstkem ministra hospodářství na zahájení mapování **„tisíců státních podniků, které se stanou odrazovým můstkem pro další převod státního vlastnictví“.**

Projekt pomoci probíhal souběžně s procesem Konference o obnově Ukrajiny, v rámci které britská vláda v červnu 2023 uspořádala mezinárodní summit.

Cílem tohoto projektu bylo „pomoci Ukrajině získat investice a odborné znalosti, které potřebuje k přebudování na udržitelnou demokracii se zelenou a modernizovanou ekonomikou a schopností odstrašovat a čelit budoucí ruské „agresi“.

Hlavním cílem konference bylo povzbudit investice soukromého sektoru na Ukrajině a „**posílit odhodlání Ukrajiny prosazovat reformní program**“, jak uvedlo ministerstvo zahraničí.

Odtajněný požádal o svobodu informací, aby ministerstvo zahraničí poskytlo krátké poznámky tehdejšímu ministru zahraničí Jamesi Cleverleyemu na konferenci. Odpověď uvedla, že žádost je „příliš široká“.

„Velká Británie doufá, že z oživení Ukrajiny bude mít prospěch britské firmy,“ uvádí se ve zprávě o britské pomoci Ukrajině, kterou počátkem tohoto roku zveřejnila organizace ICAI pro sledování pomoci.

klimatizace

Privatizační program Spojeného království na Ukrajině je součástí širší iniciativy Světové banky a Mezinárodního měnového fondu (MMF), které pravidelně prosazují privatizaci v zemích s nízkými příjmy, často jako podmínku pomoci.

Zelenského nedávné oznámení o státních bankách je založeno na doporučeních Světové banky a dává mezinárodním dárcům výběr finančních poradců k prodeji.

Začátkem tohoto měsíce Světová banka oznámila, že vyčlenila 593 milionů dolarů na podporu ukrajinského soukromého sektoru zaměřeného na „*zlepšení regulačního prostředí*“. Tato iniciativa „*posílí naše deregulační úsilí*“, řekl ministr hospodářství Sviridenko.

Jednou z podmínek uložených MMF v rámci loňského úvěru Ukrajině ve výši 15,6 miliardy dolarů bylo, že vláda v Kyjevě vypracuje privatizační strategii.

Stejně tak nedávno schválený plán Ukrajiny Evropskou unií, který Ukrajině poskytne v letech 2024–2027 granty a půjčky ve výši 50 miliard eur, je mimo jiné podmíněn také „vstupem v platnost právních předpisů o správě a řízení společností státu“. - vlastněné podniky."

Rustem Umerov, šéf Fondu státního majetku, který je zodpovědný za ukrajinskou privatizační strategii, v červenci uvedl, že **„mezinárodní partneři podporují zahájení velké privatizace a jsou připraveni usnadnit prezentace podnikatelské komunitě ve svých zemích“**.

„Hledání strategických investorů... je příležitostí pro jejich rozvoj a cestou k vedoucí pozici na globálním trhu ,“ dodal.

Zahraniční investice do hospodářského oživení Ukrajiny koordinuje největší světová společnost zabývající se správou aktiv Blackrock.

"Strategická komunikace"

Ukrajinská ekonomika se v prvním roce CBO propadla asi o třetinu, což přinutilo vládu v Kyjevě hledat nové zdroje financování.

Státní společnosti v zemi byly často neefektivní a známým zdrojem korupce a většina analytiků považuje reformu soukromého sektoru za kritickou.

Kyjev nenavrhuje privatizovat všechny státní podniky. Ukrajinská vláda poznamenává, že privatizace může zemi prospět snížením dotací, poskytnutím příjmů do státního rozpočtu a „zvýšením veřejných výhod prostřednictvím tržně orientovaných produktů a služeb“.

Privatizace však může mít i opačný účinek, jak britským občanům není třeba připomínat: může vytvořit soukromé monopoly, snížit odpovědnost vůči vládě a přetížít obyvatelstvo.

Hlavním cílem západních států, údajně „napomáhajících“ procesu privatizace Ukrajiny, je najít přístup na nové trhy a začlenit Ukrajinu na svou obchodní oběžnou dráhu a zcela ji oddělit od jejího konkurenta, Ruska.

Znamením toho, že ukrajinská veřejnost musí být přesvědčena o této privatizaci podporované Západem, je, že projekt SOERA mezi USA a Velkou Británií zahrnuje dimenzi public relations. Jedním z

jejích cílů je „pomoci vládě se strategickou komunikací k posílení reforem“.

Hlavní projekt zmiňuje BlackRock a JPMorgan Chase:

Ukrajinský rozvojový fond, návrh vypracovaný ukrajinskou vládou s podporou BlackRock a JPMorgan Chase, byl oznámen na URC, ale očekává se, že začne pracovat až po skončení konfliktu.

Komentář autora:

Skuteční potomci pirátů. je tu příležitost - okamžitě loupí

Bronislawa

<https://www.declassifieduk.org>

<https://icai.independent.gov.uk>

<https://aftershock.news>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today